

ДЕПАРТАМЕНТ КУЛЬТУРЫ ГОРОДА МОСКВЫ

Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение (колледж) города Москвы «Московское государственное хореографическое училище имени Л.М.Лавровского»  
(ГБПОУ г. Москвы «МГХУ имени Л.М.Лавровского»)

---

Методическая разработка

**Использование материалов  
Всероссийской общественно-государственной  
инициативы «Горячее сердце» с международным участием  
в воспитательной работе образовательных учреждений**

Преподаватель  
Пашкин А. А.

Москва, 2023 г.

Воспитательная система в общеобразовательном учреждении охватывает весь педагогический процесс, интегрируя учебные занятия, внеурочную жизнь детей, общение.

**Цель воспитательной системы** – воспитать свободную, творчески развитую, социально ориентированную личность, готовую к созидательной трудовой деятельности и нравственному поведению и способную к самореализации и к саморазвитию.

Одной из задач **воспитательной системы** является воспитание патриотов, граждан правового, демократического, социального государства, уважающих права и свободу личности. Убедительнее всего это получается тогда, когда есть примеры.

В Российской Федерации с ноября 2013 г. реализуется Всероссийская общественно-государственная инициатива «Горячее сердце», основной целью которой является чествование и выражение признательности детям и молодежи в возрасте до 23 лет, проявившим неравнодушие и активную жизненную позицию, бескорыстно пришедшим на помощь людям или преодолевшим трудные жизненные ситуации.

Проект организован Фондом социально-культурных инициатив совместно с Министерством просвещения РФ, Министерством науки и высшего образования РФ, Министерством обороны РФ, Министерством по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий РФ, Министерством внутренних дел РФ, Уполномоченным при Президенте РФ по правам ребенка, Следственным комитетом РФ, Федеральным агентством по делам Содружества Независимых Государств, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству (Россотрудничество), Федеральным агентством по делам молодежи (Росмолодежь), а также Российским движением школьников, движением «Юнармия».

С 2020 года Инициатива проходит с международным участием.

Проект «Горячее сердце» — это система целенаправленной работы по гражданскому, патриотическому и нравственному воспитанию подрастающего поколения.

За десять лет проведения Всероссийской общественно-государственной инициативы «Горячее сердце» наградами удостоены 1510 лауреатов из РФ и зарубежных стран. Нагрудным знаком «Горячее сердце» награждаются физические лица. Символом «Горячее сердце» награждаются детские, молодёжные общественные организации и объединения.

По итогам рассмотрения 1080 представлений на награждение, поступивших в Оргкомитет в 2022 году из 87 субъектов Российской Федерации и 8 иностранных государств, в Почётную книгу «Горячее сердце» 2023 года включены 140 историй, рассказывающих о 184 лауреатах, 9 из которых — общественные организации и объединения.

В Почётную книгу 2023 года также вошли истории 16 лауреатов из 6 иностранных государств: Беларуси, Египта, Монголии, Приднестровской Молдавской Республики, Сербии и Таджикистана.

В качестве поощрения для лауреатов в возрасте 11-17 лет ежегодно предоставляются бесплатные путевки на тематическую смену «Горячие сердца» в ВДЦ «Орленок».

Церемонии награждения лауреатов проходят в Москве и в субъектах РФ. Иностранным лауреатам награды вручаются в российских центрах науки и культуры за рубежом при активной поддержке Россотрудничества.

В соответствии с государственной политикой по нравственному, гражданско-патриотическому воспитанию детей и молодежи, а также учитывая широкую поддержку Инициативы в субъектах Российской Федерации, Всероссийская общественно-государственная инициатива «Горячее сердце» внесена в календарный план воспитательной работы Министерства просвещения РФ.

У инициативы есть сайт, где можно узнать последние новости, посмотреть документы, фото и видеоматериалы, а также рассказать свою

историю мужества и отваги. По инициативе Фонда социально-культурных инициатив в социальной сети «ВКонтакте» открыта официальная группа «Горячее сердце». Сообщество создано для объединения ребят, ставших лауреатами Инициативы. Присоединившись к этой группе, участники могут общаться между собой, придумывать вместе интересные проекты, обращаться за помощью друг к другу и к организаторам инициативы.

Прием представлений на награждение ежегодно осуществляется с 1 сентября по 1 декабря в электронном виде на официальном сайте инициативы <https://cordis.fondsci.ru/request/>. Количество представлений от субъектов РФ, организаций и ведомств не регламентируется. Оргкомитет рассматривает все поступившие представления на награждение. Важным является своевременное и полное доведение информации до заинтересованных государственных и общественных организаций и ведомств о начале сбора представлений на награждение.